DOSSIER

Une série de publications de l'Union syndicale suisse

Dossier N° 167



Photo: Manu Friedrich

Évolution des effectifs des syndicats en 2024



Sommaire

1 Évolution des effectifs de l'USS en 2024	5
1.1 L'essentiel en bref	5
1.2 Répartition par fédération	5
1.3 Femmes et hommes	5
1.3.1 Évolution du nombre de femmes dans les fédérations de l'USS : 2023/2024	6
1.3.2 Classement des fédérations de l'USS selon le pourcentage de femmes en 2024	6
1.3.3 Évolution des effectifs féminins de l'USS et de ses quatre plus grandes fédération	s depuis
2000	7
1.4 Régions linguistiques et cantons	7
2 Autres organisations faîtières	8
2.1 Travail.Suisse	8
2.2 Évolution 2023/2024 des grandes organisations affiliées à Travail.Suisse (> 10 000 3 Autres organisations 9	0 membres)8
4 Taux de syndicalisation et répartition par faîtière	10
4.1 Évolution du taux de syndicalisation	10
4.2 Répartition des membres par organisation faîtière ou « sans faîtière » (en %)	10
5.1 Organisations affiliées à l'USS	11
6 Annexes : tableaux 1 à 7	12
Tableau 1 : Évolution globale des effectifs de l'USS depuis 1985 1985	12
Tableau 2 : Évolution des effectifs de l'USS en 2023/2024 par fédération:	13
Tableau 3 : Évolution des effectifs de l'USS par région linguistique 1995-2024	14
Tableau 4 : Effectifs par canton en 2024	15
Tableau 5: Travail.Suisse	16
Tableau 6 : Autres organisations de travailleuse et travailleurs	17
Tableau 7 : Faîtières syndicales et autres organisations de travailleuses et de travailleurs	s18



1 Évolution des effectifs de l'USS en 2024

1.1 L'essentiel en bref

Voir tableau 11 : Évolution globale des effectifs de l'USS depuis 1985

Fin 2024, les fédérations membres de l'Union syndicale suisse (USS), de loin la plus grande faîtière syndicale du pays, comptaient au total 309 982 membres (-1,84 %). Leurs effectifs ont ainsi à nouveau diminué, après une légère progression d'environ 600 membres l'année précédente. La part des femmes syndiquées a, elle, atteint un nouveau record : 33,2 %.

La baisse actuelle s'explique principalement par l'évolution des effectifs dans les grandes fédérations que sont Unia, Syndicom et le SSP. Ce dernier a en effet perdu 2,43 % net de ses membres, et Syndicom même 4,03 %. Chez Unia, la baisse s'élève à seulement 1,64 %, mais vu la taille de la fédération, cela représente tout de même 2869 membres de moins. La tendance reste en revanche très positive du côté du syndicat du personnel de cabine kapers, qui enregistre une nouvelle hausse de plus de 10 %, après avoir déjà connu une progression de près de 20 % à la fin de l'année précédente.

1.2 Répartition par fédération

Voir tableau 2 : Évolution des effectifs de l'USS par fédération en 2023/2024

En 2024, les syndicats du personnel de cabine kapers (+10,34 %), des pilotes ESPA (+9,92 %), des médias SSM (+2,56 %) et AvenirSocial (+3,22 %) ont enregistré une croissance. Avec une hausse de 19,41 % l'an dernier déjà, ils ont pu compenser les pertes essuyées pendant les années Covid. L'Union Suisse des Artistes Musiciens (USDAM), le SIT genevois et le syndicat des marins et des professions apparentées Nautilus ont pu maintenir, voire légèrement améliorer leurs effectifs. Toutes les autres fédérations affiliées à l'USS ont perdu des membres.

Les baisses les plus marquées concernent Garanto (-8,19 %) et l'Association suisse des employés de banque ASEB (-8,17 %), qui avait déjà perdu 12 % de ses membres l'année précédente. Une des causes principales réside dans les effets indirects persistants de la crise du Covid : Pour l'ASEB, il est clairement plus difficile aujourd'hui de recruter de nouveaux membres, car beaucoup de personnes sont en télétravail. La suppression massive d'emplois dans le sillage du rachat de Credit Suisse par UBS a également pesé négativement sur les effectifs.

1.3 Femmes et hommes

Voir tableau 2 : Évolution des effectifs de l'USS par fédération en 2023/2024

La tendance apparue depuis 1992 selon laquelle les syndicats de l'USS se féminisent toujours plus s'est poursuivie. Fin 2024, la part des femmes dans les syndicats de l'USS était de 33,2 %, un nouveau record. Cela représente 102 899 membres féminins. C'est en 2009 que les fédérations affiliées à l'USS ont pour la première fois franchi la barre des 100 000 femmes syndiquées.

5

¹ Tableaux 1 à 7 : voir annexe.



1.3.1 Évolution du nombre de femmes dans les fédérations de l'USS : 2023/2024

Fédération	+/- en chiffres ab- solus	+/- en %	+/- proportion de femmes (en points de pourcentage)
Unia	+ 245	+ 0,51	+ 0,61
SEV	- 162	- 2,24	- 0,22
SSP	- 508	- 2,74	+ 0,05
syndicom	- 388	- 4,19	+ 0,06
SIT	- 18	- 0,37	- 0,21
APC	- 29	- 0,75	+ 0,46
ASEB	- 155	- 8,05	+ 0,05
Avenir Social	- 75	- 2,69	- 0,32
kapers	+ 445	+ 23,8	+ 8,02
SSM	+ 13	+ 1,12	+ 0,62
Garanto	- 22	- 5,38	+ 0,48
SSPM	- 26	- 1,68	+ 0,16
USDAM	+ 9	+ 1,27	+ 0,15
ScèneSuisse	- 10	- 1,36	+ 1,1
Nautilus	+ 11	+ 78,57	+ 2,03
ESPA	- 1	- 9,09	- 0,73
New Wood	0	0,00	0,00
SPV	- 22	- 1,17	+ 3,77
HelvetiCA	0	0,00	+ 0,29

Cinq fédérations de l'USS ont enregistré une hausse du nombre de femmes en l'espace d'une année, douze en ont perdu et deux ont maintenu leur effectif féminin (New Wood).

Au total, les syndicats de l'USS ont ainsi perdu 543 membres féminins en chiffres absolus. La proportion des femmes a cependant continué à progresser. Dans quatorze fédérations, la part des femmes a progressé; dans quatre autres, elle a diminué et restée stable chez New Wood.

1.3.2 Classement des fédérations de l'USS selon le pourcentage de femmes en 2024

Plus de 70 %	SPV, AvenirSocial, kapers
60-70 %	SSPM
50-60 %	SSP, ScèneSuisse, SIT, New Wood
40-50 %	SSM, USDAM
30-40 %	ASEB, syndicom
20-30 %	APC, Unia
10-20 %	SEV, HelvetiCA, Garanto
0–10 %	ESPA, Nautilus

Par rapport à 2023, kapers est repassé au-dessus de la barre des 70 % en ce qui concerne la part des femmes en son sein. Le SPV est le syndicat qui affiche la proportion des femmes la plus élevée. Le tableau ci-dessous montre l'évolution des effectifs féminins au sein de ses quatre plus grandes fédérations, depuis le début du millénaire.



1.3.3 Évolution des effectifs féminins de l'USS et de ses quatre plus grandes fédérations depuis 2000

Fédération	2000	2005	2010	2015	2020	2021	2022	2023	2024
Unia	34 343	36 863	40 032	48 291	49 049	48 235	47 715	48 203	48 448
SEV	10 403	10 312	9 800	8 911	7 757	7 610	7 389	7 228	7 066
SSP	14 325	16 046	17 727	19 083	19 391	18 946	18 598	18 553	18 045
Syndicom ²	13 487	13 894	13 779	11 023	9 496	9 367	9 284	9 255	8 867
Total USS	79 526	92 796	101 675	106 564	105 312	103 391	101 479	103 442	102 899
Part des femmes à l'USS (%)	20,6	24,1	27,3	29,5	32,00	32,17	32,2	32,76	33,2

En 2024, les effectifs masculins de l'USS ont reculé de 5300 unités (-2,5 %). De ce fait, la part des membres féminins a progressé de 0,44 %, malgré une perte totale de 543 membres féminins.

1.4 Régions linguistiques et cantons

Voir tableaux 3 et 4 : Évolution des effectifs par région linguistique et effectifs par canton³

En 2024, les fédérations de l'USS ont perdu des membres dans les trois régions linguistiques. Plus de la moitié des membres proviennent de Suisse alémanique (54 %). Cette région linguistique a toutefois perdu un point de pourcentage par rapport à l'année précédente, au profit de la Suisse romande, qui regroupe désormais 34 % des membres. Le Tessin représente toujours neuf pour cent des effectifs. En 2022, la part des membres romands s'élevait encore à 30 %, et celle du Tessin à 6 %.

Dans le tableau 3, les effectifs des districts germanophones des canton du Valais et de Fribourg sont comptabilisés dans la Suisse romande (SR), ceux des districts francophones dans la Suisse alémanique (SA).

² Avant 2010: total de Syndicat de la communication + comedia.



2 Autres organisations faîtières

2.1 Travail.Suisse

Voir tableau 5 : Travail.Suisse

La petite faîtière Travail. Suisse a gagné 1435 membres en 2024, ce qui équivaut à une progression de 1,08 %.

En 2024, Travail. Suisse comptait toujours dix organisations affiliées. L'an dernier, le plus grand syndicat, Syna, ainsi que Hotel&Gastro Union, le SCIV, l'association des employés d'ABB et Transfair ont enregistré une hausse de leurs effectifs. En revanche, Employés Droguistes Suisse et la Fédération des enseignants et chercheurs des Hautes écoles spécialisées suisses (HES-CH) ont perdu des membres. Toutes les autres fédérations affiliées à Travail. Suisse ont globalement réussi à maintenir leurs effectifs sur un an.

2.2 Évolution 2023/2024 des grandes organisations affiliées à Travail.Suisse (> 10 000 membres)

Fédération	Membres 2024	+/- en chiffres ab- solus	+/- en %
Syna ⁴	55 685	+ 216	+ 0,34
OCST	38 000	- 1	0
Hotel&Gastro Union	16 342	+ 953	+ 6,19
Transfair	10 431	+ 63	+ 0,61
SCIV	10 485	+ 242	+ 2,36

Depuis 2015, Syna et Hotel&Gastro Union ont perdu respectivement près de 4500 et 4000 membres et l'OCST environ 3500, retrouvant ainsi leur niveau de 2010. Transfair et le SCIV ont perdu pour leur part quelque 1500 à 2000 membres depuis 2015.

8

⁴ Les noms complets des organisations de Travail. Suisse sont données dans le tableau 5 de l'annexe.



3 Autres organisations

Voir tableau 6 : Autres organisations de travailleurs et travailleuses

Depuis dix ans, nous prenons en considération les mêmes onze organisations non affiliées à une faîtière. En 2024, ces organisations ont enregistré en tout une baisse de quelque 0,6 % de leurs effectifs, soit de -1172 membres. Fin 2024, elles comptaient ainsi encore 204 630 membres.

- Cinq organisations (LCH⁵, ZV, Employés suisses, SER et Association du personnel de la SUVA) ont enregistré une hausse de leurs effectifs.
- Cinq organisations (SEC, ASI, Swiss Leaders, APEB, FPS) ont perdu des membres.

LCH, l'organisation des enseignant-e-s de Suisse alémanique, qui compte 57 951 membres, a maintenu sa position de leader en 2024.

 $^{^{\}scriptscriptstyle 5}$ Les noms complets des autres organisations sont donnés dans le tableau 6 de l'annexe.



4 Taux de syndicalisation et répartition par faîtière

Voir tableau 7 : Faîtières syndicales et autres organisations de travailleurs et de travailleuses en Suisse

Fin 2024, le nombre de personnes syndiquées en Suisse auprès des organisations de salarié-e-s répertoriées dans la présente statistique était de 648 544.

Un an plus tôt, ce nombre était de 654 089. Au total, ces organisations ont donc perdu 5545 membres en 2024, ce qui représente un recul d'un peu plus de 0,8 %.

La statistique de l'emploi dressée par l'Office fédéral de la statistique indiquait pour 2024 (4e trimestre) 4,45 millions personnes actives (équivalents plein temps). Par rapport à ce chiffre, les 648 544 personnes syndiquées auprès des organisations répertoriées dans la présente statistique représentent un taux de syndicalisation de 14,57 %⁶. Ainsi, le taux de syndicalisation a baissé de 0,77 point de pourcentage par rapport à 2022.

4.1 Évolution du taux de syndicalisation

Année	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
TS	19,9	18,5	18,5	17,9	17,9	17,5	17,1	16,04	15,77	15,34	14,57

En 2024, seul Travail. Suisse a vu ses effectifs légèrement augmenter. L'USS et les autres organisations ont perdu des membres :

• USS: -1,84 %

Travail.Suisse: +1,08 %

Organisations non affiliées à une faîtière : -0,57 %

4.2 Répartition des membres par organisation faîtière ou « sans faîtière » (en %)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
USS	49	48,9	48,9	49,2	48,8	48,3	48,1	48,9	47,6	48,3	47,8
T.S.	20,5	20,6	20,7	20,4	20,6	20,7	20,6	20,8	20,4	20,3	20,7
Sans	30,5	30,4	30,3	30,4	30,6	31	31,3	30,3	32	31,4	31,5
faîtière											

10

⁶ Ce taux de syndicalisation est une approximation. D'une part, de nombreuses organisations ne sont pas en mesure de communiquer le nombre de retraité-e-s qu'elles comptent dans leurs rangs. D'autre part, notre statistique ne couvre pas de nombreuses petites organisations.



5 Abréviations

5.1 Organisations affiliées à l'USS⁷

Unia Le syndicat

SEV Syndicat du personnel des transports

SSP Syndicat suisse des services publics

syndicom Syndicat des médias et de la communication

SIT Syndicat interprofessionnel de travailleuses et travailleurs (Genève)

APC Association du personnel de la Confédération

ASEB Association suisse des employés de banque

AvenirSocial Professionnels du travail social en Suisse

kapers Syndicat du personnel de cabine

SSM Syndicat suisse des media

Garanto Syndicat du personnel de la douane et des gardes-frontières

SSPM Société suisse de pédagogie musicale

SPV Société pédagogique vaudoise

USDAM Union Suisse des Artistes Musiciens

ScèneSuisse Association suisse des artistes dramatiques

Nautilus Syndicat des marins et des professions apparentées

ESPA easyJet Switzerland Pilots Association

HelvetiCA Swiss Controllers Association

New Wood Syndicat New Wood des Nations Unies

⁷ Le nom complet des autres syndicats se trouve dans les divers tableaux.



6 Annexes : tableaux 1 à 7

Tableau 1 : Évolution globale des effectifs de l'USS depuis 1985

Année	Fédération	Total	Hommes	Femmes	% hommes	% femmes
1985	15	443'584	389'107	54'477	87.7	12.3
1990	16	443'885	387'385	56'500	87.3	12.7
1995	17	419'821	353'438	66'383	84.2	15.8
2000	15	386'220	306'694	79'526	79.4	20.6
2005	16	384'816	292'020	92'796	75.9	24.1
2006	17	379'956	285'958	93'998	75.3	24.7
2007	17	374'001	280'137	93'864	74.9	25.1
2008	16	368'426	273'252	95'174	74.2	25.8
2009	16	377'327	276'256	101'071	73.2	26.8
2010	15	372'082	270'407	101'675	72.7	27.3
2011	16	368'762	265'582	103'180	72.0	28.0
2012	16	366'811	262'396	104'415	71.5	28.5
2013	16	366'844	260'714	106'130	71.1	28.9
2014	16	363'341	257'487	105'854	70.9	29.1
2015	16	361'108	254'544	106'564	70.5	29.5
2016	16	357'571	251'743	105'828	70.4	29.6
2017	16	353'246	248'390	104'856	70.3	29.7
2018	16	343'806	238'517	105'289	69.4	30.6
2019	16	337'114	231'031	106'101	68.5	31.5
2020	17	329'149	223'837	105'312	68.0	32.0
2021	17	321'359	217'968	103'391	67.8	32.2
2022	17	315'190	213'711	101'479	67.8	32.2
2023	19	315'790	212'348	103'442	67.2	32.8
2024	19	309'982	207'048	102'899	66.8%	33.2%
2023/24 +/-		-5'808	-5'300	-543		
+/- en %		-1.84	-2.50	-0.52		

Tableau 2 : Évolution des effectifs de l'USS en 2023/2024 par fédération

Fédération	2024	2023	+/- Chiffres absolus	+/- en %	Hommes 2024	Femmes 2024	Part totale des femmes en %
Unia	171'581	174'450	-2'869	-1.64	123'133	48'448	28.24
SEV	36'506	36'916	-410	-1.11	29'440	7'066	19.36
SSP	31'257	32'037	-780	-2.43	13'179	18'045	57.73
syndicom	27'864	29'034	-1'170	-4.03	18'997	8'867	31.82
SIT	9'167	9'165	2	0.02	4'260	4'907	53.53
APC	7'168	7'378	-210	-2.85	5'025	2'143	29.90
ASEB	5'226	5'691	-465	-8.17	3'455	1'771	33.89
AvenirSocial	3'907	3'785	122	3.22	1'120	2'787	71.33
Kapers	3'136	2'842	294	10.34	819	2'315	73.82
SSM	2'735	2'666	69	2.59	1'566	1'169	42.74
garaNto	2'400	2'614	-214	-8.19	2'013	387	16.13
SSPM	2'428	2'476	-48	-1.94	909	1'519	62.56
SPV ²	2'111	2'232	-121	-5.42	258	1'853	87.78
USDAM	1'702	1'687	15	0.89	983	719	42.24
ScèneSuisse	1'306	1'350	-44	-3.26	569	737	56.43
Nautilus	535	530	5	0.94	510	25	4.67
ESPA	288	262	26	9.92	278	10	3.47
HelvetiCA ¹	642	652	-10	-1.53	523	119	18.54
New Wood	23	23	0	0.00	11	12	52.17
Total	309'982	315'790	-5'808	-1.84	207'048	102'899	33.20

¹ adhésion en 2023

² adhésion en 2023

Tableau 3 : Évolution des effectifs de l'USS par région linguistique 1995-2024

Année	CH além.	CH além. en %	CH Romande ¹	CH Romande en %	Tessin	Tessin en %	Membres non attribués et à l'étranger	Membres non attribués et à l'étranger en %	Total
1995	272'593	65	114'116	27	31'471	7	1'641	0.4	419'821
2000	237'714	62	117'459	30	29'191	8	1'856	0.5	386'220
2005	233'961	61	111'691	29	30'569	8	8'595	2	384'816
2006	225'697	59	110'593	29	30'874	8	12'792	3	379'956
2007	226'353	61	105'735	28	30'414	8	11'499	3	374'001
2008	225'599	61	104'639	28	31'159	8	7'029	2	368'426
2009	222'004	59	116'127	31	32'315	9	6'881	2	377'327
2010	216'763	58	114'703	31	33'625	9	6'991	2	372'082
2011	214'054	58	112'448	30	33'865	9	8'395	2	368'762
2012	212'963	58	112'085	31	33'701	9	8'062	2	366'811
2013	212'471	58	112'463	31	33'663	9	8'247	2	366'844
2014	209'712	58	111'976	31	33'358	9	8'295	2	363'341
2015	208'911	58	110'567	31	33'183	9	8'447	2	361'108
2016	205'562	57	111'508	31	33'275	9	7'226	2	357'571
2017	202'472	57	109'756	31	33'288	9	7'730	2	353'246
2018	196'636	57	108'156	31	31'292	9	7'722	2	343'806
2019	191'006	57	107'375	32	30'712	9	8'021	2	337'114
2020	184'787	56	106'322	32	29'719	9	8'321	3	329'149
2021	177'665	55	94'321	29	20'164	6	29'209	9	321'359
2022	172'151	55	93'458	30	19'585	6	29'996	10	315'190
2023	174'706	55	105'679	33	26'967	9	8'438	3	315'790
2024	168'938	54%	105'214	34%	26'540	9%	9'290	3%	309'982
2023/24 +/-	-5'768		-465		-427		852		-5'808
+/- in %	-3.30		-0.44		-1.58		10.10		-1.84

¹ Genève, Fribourg, Jura, Neuchâtel, Vaud et Valais.

Tableau 4 : Effectifs par canton en 2024

Canton	Unia	SEV	SSP	syndicom	SIT	APC	ASEB	Avenir Social	garaNto	SSM	Kapers	SSMP	USDAM	Scène Suisse	Nautilus	ESPA	HelvetiCA	SPV	New Wood	Total
Argovie	8'397	2'444	953	1'666	2	234	381	334		89	197	194		46	3	13	31			14'984
Appenzell Rh. Ext./Int.	377	195	67	184		9	23	36		3	11	15		10			4			934
Bâle-Ville	5'803	533	978	574		35	109	197		80	25	171	182	109	29	19	1			8'845
Bâle-Campagne	4'883	1'351	624	842		42	227	116		35	37	102		54	13	16	1			8'343
Berne	23'987	5'764	4'391	5'501	1	3'557	476	855	362	218	136	401	255	166		10	25	2		46'107
Fribourg	4'878	1'746	1'933	1'114	6	583	72	72		35	12	34	27	1		5	19	9		10'546
Genève	13'054	1'477	1'851	980	8'122	267	471	30		341	23	40	236	8		32	44	11	18	27'005
Glaris	360	105	15	139		5	12	14		2	6	4		1			1			664
Grisons	2'410	1'205	314	822		36	62	136		62	37	37		13			4			5'138
Jura	3'536	372	373	353	2	54	33	9		2	1	11		1			1	1		4'749
Lucerne	4'169	1'345	524	1'099		182	206	260		50	84	114	140	61			11			8'245
Neuchâtel	9'116	722	1'180	530	9	99	63	20		24	5	39		2	1		2	9		11'821
Nidwald/Obwald	379	237	30	178		98	51	32		1	13	14		5			7			1'045
Schaffhouse	1'343	305	284	211		13	29	33		15	36	67		10			1			2'350
Schwytz	1'254	516	70	299		24	359	25		5	32	23		10			10			2'627
Soleure	5'207	1'575	435	956		135	132	163		24	49	62		35			6			8'779
St-Gall	5'011	1'581	564	1'127		97	246	289		27	119	69	102	74		1	20			9'327
Tessin	16'698	2'277	4'536	1'531		158	499	1	242	405	36	58	9	75			15			26'540
Thurgovie	2'435	1'008	274	767		75	80	120		26	98	64		13		1	16			4'977
Uri	173	402	25	70		28	21	20		1	4	3		1						748
Vaud	21'027	3'901	3'678	2'303	122	583	334	194		285	47	155	134	15		70	118	2'017		34'983
Valais	12'469	1'767	480	918	15	136	109	56		25	19	48		4		9	13	42		16'110
Zoug	1'950	226	97	157	1	15	73	35		7	36	32		10		2	6			2'647
Zurich	22'639	3'786	5'511	4'815	2	601	1'038	828		794	1'155	628	604	539		12	226			43'178
Membres non attrribués ¹	-	-	1-1		-	-	-	-	1'796	-	-	-	-1	-	-	-	-			1'796
Étrangers	26	1'666	2'070	728	885	102	120	32		179	918	43	13	43	489	98	57	20	5	7'494
Total	171'581	36'506	31'257	27'864	9'167	7'168	5'226	3'907	2'400	2'735	3'136	2'428	1'702	1'306	535	288	642	2'111	23	309'982

¹ Quelques petites fédérations ne sont pas en mesure d'attribuer leurs membres à tel ou tel canton ou ne le sont qu'en partie.

Tableau 5: Travail.Suisse

Fédération	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
SYNA	59'880	60'097	60'188	60'012	60'022	59'956	59'903	59'506	59'717	59'632	57'680	55'916	55'414	55'469	55'685
Organisation socio-chrétienne du Tessin (OCST)	38'819	39'580	40'004	40'700	41'603	41'688	42'152	41'575	41'590	41'677	41'135	39'881	38'956	38'001	38'000
Hotel&Gastro-Union	21'879	22'380	21'393	21'133	20'374	20'288	19'600	18'572	18'340	18'372	18'139	17'508	16'875	15'389	16'342
Transfair	12'247	12'265	12'018	12'328	12'328	12'747	12'316	11'453	10'766	10'263	10'142	10'376	10'385	10'368	10'431
Syndicats chrétiens interprofessionnels du Valais (SCIV)	5'671	6'174	6'174	12'220	12'086	12'022	11'907	11'532	11'233	10'777	10'473	10'539	10'292	10'243	10'485
Fédération des employés ABB	3.TV	(5)	(5)	2'285	2'217	2'099	1'831	1'631	1'560	1'491	1'397	1'287	1'213	1'266	1'302
Fédération des associations de professeurs des Hautes écoles spécialisées suisses (HES-CH) (FH-CH) (FH-CH)	1'057	1'183	1'107	1'200	1'167	1'063	1'062	1'065	900	922	1'109	865	545	547	479
Fédération suisse des représentations du personnel de l'économie électrique (FPE)		1'020	1'015	1'004	1'002	1'004	1'006	1'006	1'005	1'010	1'010	1'020	1'020	1'050	1'050
Association romande des logopédistes diplômés ARLD ¹	818	841	860	852	885	959	959	-	-	ū	Ξ	÷	-	÷	ş
Employés droguistes Suisse	229	212	205	200	204	192	180	168	155	151	149	148	144	131	125
Fédération chrétienne des travailleurs et travailleuses hongrois en Suisse (VUCAS)	174	152	122	84	72	90	72	52	49	48	44	42	36	33	33
Total	140'774	143'904	143'086	152'018	151'960	152'108	150'988	146'560	145'315	144'343	141'278	137'582	134'880	132'497	133'932

¹ Départ 2017

Tableau 6 : Autres organisations de travailleuse et travailleurs

Fédération	2000	2010	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
LCH (enseignant(e)s de CH alémanique)	48'619	50'235	51'595	53'029	53'236	54'110	55'904	55'551	57'048	57'955	57'566	57'683	57'951
Société suisse des employés de commerce (SEC Suisse)	58'338	55'000	50'000	48'000	47'000	46'000	46'000	46'000	44'000	44'000	41'500	38'500	37'800
Fédération suisse des fonctionnaires de police (FSFP)	19'676	23'320	24'934	25'378	25'772	26'147	26'331	26'512	26'800	26'900	26'910	27'030	27'031
Association suisse des infirmières et infirmiers (ASI)	26'390	24'812	24'724	25'008	24'673	24'512	24'479	24'497	24'617	25'072	24'353	23'398	22'710
Öffentliches Personal Schweiz (ZV)	29'488	25'500	22'750	22'426	22'205	21'599	20'267	22'500	21'261	18'038	21'500	20'500	20'800
Employés Suisse ¹	-	ā	20'016	19'023	17'192	16'092	15'422	14'013	13'235	12'358	11'747	11'387	11'437
Swiss Leaders ²	8'851	12'220	11'588	11'633	11'381	10'634	10'067	10'053	9'781	9'373	10'432	10'285	9'759
Syndicat des Enseignant(e)s Romand(e)s (SER)	-	9'491	9'088	8'750	8'634	8'634	6'278	6'085	6'158	6'018	6'020	6'025	6'140
Association du personne de l'État de Berne (APEB)	6'656	6'540	6'479	6'494	6'454	6'331	6'276	6'165	6'094	5'878	5'790	5'636	5'488
Association du personnel de la SUVA	2'755	3'303	3'647	3'708	3'712	3'368	3'829	3'964	4'083	4'163	4'326	4'439	4'664
Formation professionnelle Suisse (FPS) 3	-	2'221	1'189	1'185	1'142	1'145	1'118	1'192	1'053	1'000	945	919	850
Syndicat interprofessionnel de travailleuses et travailleurs (SIT) 4	10'235	-	-		-	-	-	-	-	-	-1		
Total	211'008	212'642	226'010	224'634	221'401	218'572	215'971	216'532	214'130	210'755	211'089	205'802	204'630

¹Jusqu'en 2012, Employés Suisse a été affilié à Travail.Suisse.

²Jusque 2020 Association suisse des cadres (ASC)

³Les env 2 000 membres dans les sections cantonales et techniques ne sont pas inclus dans cette chiffre.

⁴Membre associé de l'USS depuis 2009.

Tableau 7 : Faîtières syndicales et autres organisations de travailleuses et de travailleurs de Suisse

Faîtière	2000	2005	2010	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
USS	386'220	383'236	372'082	361'108	357'571	353'246	343'806	337'114	329'149	321'359	315'190	315'790	309'982
Travail.Suisse	82'930	161'418	163'403	152'108	150'988	146'560	145'315	144'343	141'278	137'582	134'880	132'497	133'932
Autres organisations	269'349	225'832	212'642	224'634	221'401	218'572	215'971	216'532	214'130	210'755	211'089	205'802	204'630
Total	738'499	770'486	748'127	737'850	729'960	718'378	705'092	697'989	684'557	669'696	661'159	654'089	648'544

- 131 Analyse der Kantonsfinanzen. Budget 2019/AFP 2020-2022. November 2018. Analyse des finances cantonales. Budget 2019/PFN 2020-2022. Novembre 2018
- 132 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2017. Dezember 2018. Évolution des effectifs des syndicats en 2017. Décembre 2018
- 133 Temporärarbeit in der Schweiz. Juni 2019. Le travail temporaire en Suisse. Juin 2019
- 134 Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in Gesamtarbeitsverträgen. Juli 2019, avec résumé en français
- 135 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2018. Oktober 2018. Évolution des effectifs des syndicats en 2018. Octobre 2019
- 136 Analyse der Kantonsfinanzen. Analyse des finances cantonales. Budget 2020 / AFP/PFN 2021-2023. November 2019/novembre 2019
- 137 Spuren der Entsolidarisierung: Analyse und Handlungsbedarf. Avec une version courte en français. Januar 2020/janvier 2020
- 138 SGB-Kongress vom 30.11. & 1.12.2018: Positionspapiere und Resolutionen. Congrès de l'USS du 30.-1.12.2018: Textes d'orientation et résolutions Februar 2020/février 2020
- 139 Essenziell. Der Service public in der Corona-Krise Bilanz und Ausblick. Simplement essentiel : le service public dans la crise. Bilan et perspectives Juni 2020/juin 2020
- 140 Verteilungsbericht 2020. Die Verteilung der Löhne, Einkommen und Vermögen sowie die Belastung durch Steuern und Abgaben in der Schweiz. Avec une introduction française Juli 2020/juillet 2020
- 141 Die Medienumfrage 2020. Eine Analyse der Arbeitsbedingungen und Löhne von über 1000 Medienschaffenden in der Schweiz. Enquête 2020 sur le médias. Analyse des conditions de travail et des salaires de plus de 1000 journalistes en Suisse. Juli 2020/juillet 2020
- 142 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2019. Évolution des effectifs des syndicats en 2019. September 2020/septembre 2020
- 143 Zwiespalt Homeoffice. Analyse, Good Practice und Forderungen samt Mustervertrag. L'ambivalence tu télétravail. Analyses, bonnes pratiques, revendications et conventions-type. Oktober 2020/octobre 2020
- 144 Horizonte Arbeitszeit: Von Arbeitszeiterfassung über Einsatzplanung zur Stresshaftung. Horizons durée du travail: Enregistrement de la durée du travail, responsabilité en matière de stress et planification des horaires. Oktober 2020/octobre 2020
- 145 Analyse der Kantonsfinanzen. *Analyse des finances cantonales*. Budget 2021 / AFP/PFN 2022-2024. November 2020/novembre 2020
- 146 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2020. Évolution des effectifs des syndicats en 2020. Oktober 2021/octobre 2021
- 147 Mehr Rente fürs Geld dank der AHV. Private Vorsorge und AHV für junge Berufstätige im Vergleich. *Avec une synthèse française* . November 2021/novembre 2021
- 148 Analyse der Kantonsfinanzen. *Analyse des finances cantonales*. Budget 2022 / AFP/PFN 2023-2025. November 2021/novembre 2021
- 149 Für eine feministische Gewerkschaftsarbeit. 14. SGB-Frauenkongress. *Pour un syndicalisme féministe. 14º Congrès des femmes de l'USS.* September 2022/septembre 2022
- 150 Solidarität. Die wirtschaftlichen Vorteile der Sozialversicherungen in der Schweiz. *Solidarité. Les avantages économiques des assurances sociales en Suisse.* September 2022/septembre 2022
- 151 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2021. Évolution des effectifs des syndicats en 2021. Oktober 2022/octobre 2022
- 152 Analyse Kantonsfinanzen. Analyse des finances cantonales. Budget 2023 / AFP/PFN 2024-2026. November 2022/novembre 2022
- 153 Vom Wert der Gewerkschaften. Eine Metastudie zum Einfluss von Gewerkschaften und Gesamtarbeitsverträgen auf Löhne, Arbeitsbedingungen und Produktivität. Dezember 2022
- 154 Verteilungsbericht 2023. Die Verteilung der Löhne, Einkommen und Vermögen sowie die Belastung durch Steuern und Abgaben in der Schweiz. Rapport sur la répartition 2023. La répartition des salaires, des revenus et de la fortune ainsi que la charge des impôts et des taxes en Suisse. Februar 2023/février 2023
- 155 Teilhabe statt Prekarität. Ein Dossier der SGB-Migrationskommission. *Participation, oui, précarité, non. Un dossier de la Commission des migrations.* Februar 2023/ *février 2023*
- 156 Lohngleicheit und Frauenlöhne rauf! Analyse zu den Löhnen der Berufsleute in der Schweiz. Teil I. De meilleures salaires pour les femme. Maintenant! Une anlayse des salaires des travailleuses et des travailleurs en Suisse. Première partie. Mai 2023/mai 2023
- 157 Frauen in der Altersvorsorge. Eine Analyse der Gründe für die Rentenlücke von einem Drittel und weshalb Altersarmut in der Schweiz weiblich ist. Les femmes et la prévoyance vieillesse. Quelles sont les causes de l'important déficit de rente des femmes ? Pourquoi la pauvreté des personnes âgées est-elle surtout féminine ?. Juni 2023/juin 2023
- 158 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2022. Évolution des effectifs des syndicats en 2022. Oktober 2023/octobre 2023
- 159 Analyse Kantonsfinanzen. Analyse des finances cantonales. Budget 2024 / AFP/PFN 2025-2027. November 2023/novembre 2023
- 160 Rentensituation gestern, heute, morgen. Zahlen und Fakten zur wirtschaftlichen und sozialen Lage der Rentnerinnen und Rentner in der Schweiz. Les retraites: hier, aujourd'hui et demain. Faits et chiffres sur la situation économique et sociale des retraité-e-s en Suisse.. Dezember 2023/ décembre 2023
- 161 Mehr Rente fürs Geld dank der 13. AHV. Private Vorsorge und AHV für Berufstätige im Vergleich. La 13e rente AVS: rapport qualitéprix imbattable. Comparaison entre prévoyance privée et AVS.. Februar 2024/février 2024
- 162 Verteilungsbericht 2024. Die Verteilung der Löhne, Einkommen und Vermögen sowie die Belastung durch Steuern und Abgaben in der Schweiz. April 2024
- 163 Gelernte haben mehr verdient! Analyse zu den Löhnen der Berufsleute in der Schweiz Teil II. . Avec une synthèse française. Mai 2024/mai 2024
- 164 Analyse der Kantonsfinanzen. Analyse des finances cantonales. Budget 2025 / AFP/PFN 2026-2028. November/novembre 2024
- 165 Zur Mitgliederentwicklung der Gewerkschaften im Jahr 2023. Evolution des effectifs des syndicats en 2023. Dezember 2024/ décembre 2024
- 166 Die Personenfreizügigkeit auf dem Prüfstand. La libre circulation des personnes à l'épreuve des faits. Mai 2025/mai 2025